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Liczby rzeczywiste

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ wyrazenia (14 3-271)7? jest réwna

25 4 36 40
A. T B. 7€ C. 9 D. &

Zadanie 5. (0-1) ¢
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

-1
Warto$¢ wyrazenia 3—_2- 81 jest réwna
1

(=3)

A. % B. (—%) C. 3 D. (—3)

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba —%— V2 jest rowna

A. (— %) B. % C.

0. (-)

w o

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wartoé¢ wyrazenia 6% + 610 + 6100 + 6190 4 6100 + 6100 jest rowna

A. 6°9° B. 6101 C. 3610 D. 36°%0

Ktora z podanych rownosci (A-D) jest prawdziwa? Wybierz wtasciwa odpowiedz
sposréd podanych.

A (V7 +5) =VT3 V53 B. V44 + V16 = 2:

3 1
i o




Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej x iloczyn vx - Vx - Vx jest réwny

A x B. Vx c. Vx D. x2

Zadanie 2. (0-1) oom?
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba 3v45 —+v20 jest réwna

1
A. (7-5)° B. 5 C.7 D.7-5

] b=t
| b=

[

Zadanie 2. (0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba (1—15)5 .86 jest rowna

A 2% B. 216 C. 212 D. 28

Zadanie 1. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

3
Liczba 271-32° jestrowna

A. (—16) B. (—4) C.2 D. 4

Zadanie 2. (0-1) ﬁ/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba (%) s jest rowna

A. 0,04 B. 08 C. 25 D. 0,4




Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba logq 27 + logy 3 jest réowna

A. 81 B. 9 C. 4 D. 2

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Wartos¢ wyrazenia 2logs 5+ 1 — %log5 625 jest rowna

A 1 B. 5 C. 10 D. 25

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wartos¢ wyrazenia log; 98 —log 2 jest rowna

A. 7 B. 2 c.1 D. (1)

Zadanie 5. (0-1) o/
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log, %-l- log, 4 jest rowna

A. (-1) B.

BN =
O
[y}
o
&

Zadanie 3. (0-1) ernd
Dokonicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba logzs 1 — %lﬂggg 5 jestrowna

A (-3) 8. (-3) c.

L

Zadanie 4. (0-1) m/
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba log 59 jestrowna

A 2 B. 3 C. 4 D. 9




Zadanie 2. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log, (%) + log, (%) jest rowna

31 5 1
A. lngzﬁ B. lug3ﬁ C. (-1) D. 3
Zadanie 4. (0-2)

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wilasciwe odpowiedzi sposréd oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Prawdziwe s3 rownosci: .......cc...... OfaZ .......c....... .

. log, 16 + log, 9 = log, 25

A

B. log; 16 + log,9 = 2 -log, 5

C. log; 16 + log, 9 = log, 144

D. log, 16 + log, 9 = log, 144

E. log; 16 +log;9=4+2-log,; 3

F. log, 16 + log,9 =2 - log, 12




Dokorcz zdanie. Wybierz dwie wiasciwe odpowiedzi sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x idla kazdej liczby rzeczywistej y wyrazenie
9 — (x% — 2xy + y?) jestrowne

A B-(x—2y)]°

B. [3+ (x — 2y)]?

C. [3— (x +2y)]?

D. B—(x—»] 3+ (x—-y)l
E. [3— Ce+2y)]- 3+ (x + 2y)]

F. —[(x—y)—3] - [(x— ) +3]

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dla kazdej liczby rzeczywistej a wyrazenie (2a — 3)% — (2a + 3)? jest rowne

A. —24a B. 0 C. 18 D. 16a? — 24a

Dokornicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dla kazdej liczby rzeczywistej a wartosé wyrazenia (3 + 4a)? — (3 — 4a)? jest réwna

A. 32a’ B. 0 C. 48a D. 8a’

Liczbe a = (\E + mz mozna zapisa¢ w postaci a = x + y+/ 14, gdzie x € Z oraz y € Z.

Uzupetnij ponizsze rownosci. Wpisz wiasciwe liczby w wykropkowanych miejscach.

Zadanie 5. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywiste] a i dla kazdej liczby rzeczywistej] b wartosc wyrazenia
(2a + b)? — (2a — b)? jest réwna wartosci wyrazenia

A. 8a® B. 8ab C. —8ab D. 2b*




Zadanie 3. (0-1) oo/
Dokornicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba (2vT0 +vZ)” jest rowna

A. 22 B. 42 C. 42+ 45 D. 42 4+ 85

Zadanie 6. (0-1) o
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba (1 + V’g)z —(1- \/3)2 jest réwna

A. 0 B. (—10) C. 45 D. 2+ 2v/5

Zadanie 6. (0-1) o==¢
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ wyrazenia (2 — \ﬁ)z - (V3 - 2)2 jest rowna

A. (—2V3) B. 0 C. 6 D. 8V3

Dana jest nierbwnosé¢
2-2>2_3
2 3
Dokorncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Najwiekszg liczbg catkowitg, ktéra speinia te nierbwnosc, jest

A. 6 B. 5 C. 7 D. (—6)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci

2—Xx
—2(x+3) <

jest przedziat

A. (—oo,—4] B. (—,4] C. [-4,») D. [4, )




Zadanie 6.(0-1) oo/
Dokoricz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba wszystkich catkowitych dodatnich rozwigzan nierownosci
3x-5
12

< 1
3
jest rowna

A 2 B. 3 C.5 D. 6

Zadanie 6. (0-1) o/
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci
1 > < z
237"

jest przedziat

A(ed)  s(wd  c(Fem) o (aw

Zadanie 5.(0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci

3(6—
6-» _,
17

jest przedziat

A. (—o,—11) B. (—o,—11] C. (11, +w) D. [-11,+w)

Zadanie 4. (0-2)
Wykaz, e dla kazdej liczby naturalnej n = 1 liczba 3n® + 18n? + 15n jest
podzielna przez 6.

Zadanie 3. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej k reszta z dzielenia liczby 49k* + 7k — 2
przez 7 jestrowna 5.




Zadanie 3. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba (2n + 1) — 1 jest podzielna
przez 8.

Zadanie 26. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 10n? + 30n + 8 przy dzieleniu
przez 5 daje reszte 3.

Zadanie 3. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba n* + (n + 1)* + (n + 2)? przy
dzieleniu przez 3 daje reszte 2.

Zadanie 5. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 5n*® — 5n jest podzielna przez 30.

Zadanie 3. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba (Zn + 5)% + 3 jest podzielna
przez 4.




Funkcje

Uktady rownan

Dana jest liczba dwucyfrowa a, w ktérej suma cyfr jest rowna 14. Jezeli zamienimy
miejscami jej cyfry, otrzymamy liczbe o 18 mniejszg od liczby sprzed tej zamiany cyfr.

Oblicz liczbe a. Zapisz obliczenia.

Pies goni lisa. Poczatkowa odlegltos¢ miedzy zwierzetami rowna byla 30 m. Diugosé

kazdego skoku psa jest rowna 2 m, dlugosc kazdego skoku lisa jest rowna 1 m.
W czasie, w ktérym lis wykonuje trzy skoki, pies skacze dwa razy.

Oblicz dystans, po przebiegnieciu ktérego pies dogoni lisa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 10. (0-1) ==¢
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y), punkt (—8,6) jest punkiem przeciecia
prostych o réwnaniach

A 2x+3y=2 i —x+y=-14
B. 3x+2y=-12 i 2x +y = 10.
C.x+y=-2 i x—2y=4.
D.x—y=-14 i —2x+y=22

Suma liczb rzeczywistych a i b rowna jest 527. Wiemy, ze 8% liczby a jest rowne
7,5% liczby b.

Oblicz liczby a i b. Zapisz obliczenia.




Klient banku wyptacit z bankomatu kwote 1040 zi. Bankomat wydat kwote w banknotach
o nominatach 20 zt, 50 zt oraz 100 zt Banknotow 100-ztotowych bylo dwa razy wiecej
niz 50-zlotowych, a banknotéw 20-ztotowych bylo o 2 mniej niz 50-ztotowych.

Niech x oznacza liczbe banknotéw 50-ztotowych, a y - liczbe banknotéw 20-ztotowych,
ktore otrzymat ten klient.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Poprawny uktad rownan prowadzacy do obliczenia liczb x i y to

A {20y +50x + 100 - 2x = 1040
"ly=x-2
B {20y+50x+50x—2=1040
ly=x-2
c 1'20y+50x+100-2x=1040
(x=y-2
D (20y + 50x + 50x - 2 = 1040
'1x=y—2

Wiasciciel sklepu kupit w hurtowni 50 par identycznych spodni po x ztza pare

i 40 identycznych marynarek po y 2ziza sztuke. Za zakupy w hurtowni zaptacit 8000 zi.
Po doliczeniu marzy 50% na kazda pare spodnii 20% na kazda marynarke ceny
detaliczne spodni i marynarki byty jednakowe.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Cene pary spodni x oraz cene marynarki y, jakie trzeba zaptaci¢ w hurtowni, mozna
obliczy¢ z uktadu réwnan

o (X +y=18000
" 10,5x = 0,2y

B (50x + 40y = 8000
" 10,5x = 0,2y

c (50x + 40y = 8000
" 1,5x = 1,2y

D {x +y = 8000
“L,5x = 1,2y

10




Zadanie 10. (0-1) =/
Na rysunku przedstawiono interpretacje geometryczng w kartezjariskim uktadzie
wspoitrzednych (x,y) jednego z nizej zapisanych ukiadow réwnan A-D.

Ya

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrdod podanych.

Uktadem réwnan, ktérego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest
y=—x+2

A. [ y==-2x+1

_x_

B. =-2x-1

]

=—x+2

D. =2x-1

i
S
[3’

Zadanie 10. (0-1) mf

W pazdzierniku 2022 roku zalozono dwa sady, w ktorych posadzono tgcznie 1960 drzew.
Po roku stwierdzono, ze uschio 5% drzew w pierwszym sadzie i 10% drzew w drugim
sadzie. Uschniete drzewa usunieto, a nowych nie dosadzano.

Liczba drzew, ktore pozostaly w drugim sadzie, stanowita 60% liczby drzew, ktore
pozostaty w pierwszym sadzie.

Niech x oraz y oznaczajg liczby drzew posadzonych — odpowiednio — w pierwszym

i drugim sadzie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Ukiadem rownan, kidrego poprawne rozwigzanie prowadzi do obliczenia liczby x drzew
posadzonych w pierwszym sadzie oraz liczby y drzew posadzonych w drugim sadzie, jest

A [x +y=1960
0,6-095x =09y

x+y=1960
0,95x = 0,6- 0,9y

5 |
[x+y= 1960
I

o

0,05x =0,6-0,1y

x+y=1960

D- 10,4-0,95x = 0,9y

11



Dany jest prostokat o bokach diugosci a i b, gdzie a > b. Obwoéd tego prostokata jest
rowny 30. Jeden z bokdw prostokata jest o 5 krotszy od drugiego.

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wiasciwe odpowiedzi sposréd oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Zaleznosci miedzy diugosciami bokéw tego prostokata zapisano w uktadach rownan

oznaczonych literami: ......... oraz ..........
3 e

B. [{21.:1=+5i1J =30

C. [E(i : E)5= 30

D. [Ea=+sib =30

E. [ia_-lzj 5= 30

F{lhis)

12



Dany jest ukiad réwnarn
y=x—1
{)' =—x+1
Na ktorym z rysunkow A-D przedstawiona jest interpretacja geometryczna tego
ukladu réwnan? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

4y D4

¢y 4

=Y

13



Dane sg dwie przecinajgce sie proste. Miary katow utworzonych przez te proste zapisano za
pomocg wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek).

Dokoricz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokornczenie
ponizszego zdania bylo prawdziwe.

Uktadem réwnan, w ktérym zapisano prawidtowe zaleznosci miedzy miarami katow
utworzonych przez te proste, jest uktad

A.

(a+B)+p =90°
la+p =2a-p

(a +B)+p =180°
la+f —2a—-p

(e +B) + B = 180°

p =2a—p
a+p =90°
B =2a-p

(a+p=2a—-f
(180° — 2a—p) =P

3a + 28 = 360°

2a—f =28

Zadanie 7. (0-1) g/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Uktad rownan [

x—2y=3
—4x + 8y =-12

. Nie ma rozwigzan.

A
B.
C
D

ma doktadnie jedno rozwigzanie.

. ma dokladnie dwa rozwigzania.

. ma nieskonczenie wiele rozwigzan.

14



Zadanie 11. (0=1) IEE/

Na rysunku, w kartezjanskim ukfadzie wspdtrzednych (x, v), przedstawiono dwie proste

rownolegte, ktdre sa interpretacja geometryczna jednego z ponizszych uktadow rownan A-D.

Va

=
—
Y

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Ukfadem réwnan, ktérego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest

y=—%x+3
A. 3
:—Ex—l
3
y=1x+3
Bl 2
y=—§x—1
3
y=§x+3
C. 3
y—zx—l
y=—%x—3
D. 3
y=§x+1

15



Zadanie 8. (0-1) oo/
Na rysunku, w kartezjanskim uktadzie wspoilrzednych (x,y), przedstawiono interpretacje
geometryczng jednego z ponizszych uktadow rownan A-D.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Uktadem rownan, ktorego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest

A i

(y=x+12
ly=2x—-3
(y=—x+12
ly=2x—-3
(y=x+12
ly=-2x-3
(y=—x+12
ly=2x+3

16



Zadanie 10.

Ma rysunku, w kartezjariskim ukfadzie
wspoétrzednych (x,y), przedstawiono wykres
funkcji f okreslonej dla kazdego x € [—5, 4).
Ma tym wykresie zaznaczZono punkty

o wspotrzednych catkowitych.

Zadanie 10.1. (0-1)
Zapisz w wykropkowanym miejscu zbior wartosci funkcji f.

Zadanie 10.2. (0-1)cm
Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Dla kazdego argumentu z przedziatu (—4,—2) funkcja f przyjmuje wartosci p F

ujemne.

Funkcja f ma trzy miejsca zerowe. P F
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = —logx dla wszystkich liczb rzeczywistych

dodatnich x.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartosc¢ funkcji f dla argumentu x =+/10 jest rowna

D. (-2)

| =

A. 2 B. (~7) C.

17



Zadanie 12.
Basen ma diugos¢ 25 m. W najplytszym miejscu jego glgbokos¢ jest rowna 1,2 m.
Przekréj podtuzny tego basenu przedstawiono pogladowo na rysunku.
Glebokos¢ y basenu zmienia sie wraz z odlegloscia x od brzegu w sposéb opisany
funkcja:
_fax+b da 0=x<15m
y_{ﬂ,lﬂx—ﬂ,g da 15m<x<25m

Odlegio$¢ x jest mierzona od plytszego brzegu w poziomie na powierzchni wody (zobacz
rysunek). Wielkosci x i y sa wyrazone w metrach.

X

1,2m

Zadanie 12.1. (0~1)cm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Najwigksza giebokos¢ basenu jest rowna

A. 54m B. 36 m C.22Zm D. 1.8m

Zadanie 12.2. (0-2)
Oblicz warto$¢ wspotczynnika a oraz warto$é wspoélczynnika b.

Zapisz obliczenia.

18



W kartezjanskim uktadzie w wspoétrzednych (x,y) przedstawiono fragmenty wykresow
czterech funkcji: f, g, h, s.

R

6 T~

2 1912 3\4 5 6 'f\a\ta 10 X

1
1

A

i

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spo$rod podanych.
Najwiekszg wartosc dla argumentu x = 2 przyjmuje funkcja

A f B. g C. h D. s

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dla argumentu x = 3 te samg wartos¢ przyjmujg funkcje

A fis B.sih C.fig D.gis

Zapisz maksymalny przedzial, w ktérym prawdziwa jest nieréownosé g(x) > h(x).

19



Zadanie 12,

W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y) narysowano wykres funkcji v = f(x)

(zobacz rysunek).

Zadanie 12.1. (0=1)crrm/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dziedzina funkcji f jest zbior

A. [-6,5] B. (—6,5) C. (-3,5] D. [-3,5]

Zadanie 12.2. (0-1)z=m/
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Najwieksza warto$¢ funkcji f w przedziale [—4,1] jest réwna

A0 B. 1 C. 2 D. 5

Zadanie 12.3. (0-1)rn?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f jest malejgca w zbiorze

A. [-6,-3) B. [-3,1] C. (1,2] D. [2,5]

20



Zadanie 13.

W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x, ¥) narysowano wykres funkcji y = f(x)
(zobacz rysunek).

Zadanie 13.1. (0-2)
Uzupeinij tabele. Wpisz w kazda pusta komérke tabeli wlasciwa odpowiedz, wybrana
sposrod oznaczonych literami A—F.

Dziedzing funkeji f jest zbiér

Zbiorem wartosci funkcji [ jest zbior

A. [-3,-1]u[1,3]
B. (-3,3)
C. (-3,-1)u(1,3)
D. [-5—1]U[L,5]
E. (=5,5)
F. (=5,-1) U(1,5)

Zadanie 13.2. (0-1)
Zapisz ponizej zbior wszystkich rozwiazan nierownosci f(x) < —1.

21



Zadanie 12. (0-1) oo

jest pewna liczba rzeczywista. Ta funkcja spetnia warunek f(1) = 2.
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Warto$¢ wspolczynnika k we wzorze tej funkcji jest réwna

A. (-3) B. 3 C. (-4) D. 4

Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) =fi% , gdzie k

Zadanie 14.

W kartezjanskim uktadzie wspoirzednych (x,y) narysowano wykres funkcji v = f(x)
(zobacz rysunek).

Zadanie 14.1. (0-1) =
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Funkcja f jest rosngca w przedziale

A. [-5,4] B. [5,7] c. [1,5] D. [-1,5]

Zadanie 14.2. (0-1)

funkcja f przyjmuje wartosci wigksze od 1.

Zapisz ponizej w postaci sumy przedziatéw zbiér wszystkich argumentéw, dla ktérych
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Zadanie 11.

Na rysunku 1., w kartezjanskim ukiadzie wspolrzednych (x, v), przedstawiono wykres funkcji f.

Kazdy z punktow przecigcia wykresu funkcji f z prosta o rownaniu y = 2 ma obie
wspotrzedne catkowite.

Rysunek 1.

y=fx

o8

Zadanie 11.1. (0-1)
Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiedni przedziat w wykropkowanym miejscu
tak, aby zdanie bylo prawdziwe.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci f(x) < 2 jestprzedziat ........................... .
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Zadanie 11.2. (0-1) =/

Na rysunku 2., w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), przedstawiono wykres funkcji g,
powstatej w wyniku przesuniecia réwnolegtego wykresu funkgji [ wzdiuz osi Ox
0 4 jednostki w lewo.

Rysunek 2.

y =g(x)

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz odpowiedz 1. albo 2.

Funkcje f i g sa powigzane zaleznoscig

A |gx)=f(x+4)
B. | glx) =f(x—4)
C. | glx)=flx)—4

oraz majg takie same

1. | dziedziny.

2. | zbiory wartosci.
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Zadanie 12. (0-1) W/

Funkcja y = f(x) jest okreslona za pomocy tabeli

x |—2|-1|0 | 1| 2

y|-1|l0|1]0]3

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Funkcja f ma doktadnie jedno migjsce zerowe. P F

W kartezjariskim ukiadzie wspotrzednych (x,y) wykres funkcji f jest
symetryczny wzgledem osi Ovy.

Zadanie 9. (0-2)
Funkcja y = f(x) jest okreslona za pomoca tabeli

x | -6|—-4|-2| 0| 2| 4| 6

y |-3|-4| 4| 1|5 |0] 2

Uzupelnij ponizsza tabele. Wpisz w kazda pusta komaorke tabeli wiasciwa odpowiedz,
wybrana sposrod oznaczonych literami A-E.

9.1. | Najwigksza wartosc funkcji f jest rowna

9.2. | Miejsce zerowe funkcji f jest rowne




Funkcja liniowa

Dana jest funkcja liniowa f okreslona wzorem Y,
f(x) =ax+ b,gdzie a i b saliczbami f
rzeczywistymi. Wykres funkcji f przedstawiono

w kartezjanskim ukladzie wspétrzednych (x,y) na

rysunku obok. /

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wspdlczynniki a i b we wzorze funkcji f spetniajg warunki

A.a>0ib>0. B.a>0ib<0.
C.a<0ib>0. D.a<0ib<0.

Temperatura powietrza obniza sie wraz ze wzrostem wysokos$ci n.p.m. Na podstawie danych

empirycznych stwierdzono, ze temperatura maleje o 0,6 °C, gdy wysoko$c wzrasta

o 100 m, a gdy wysokos¢ maleje o 100 m — temperatura rosnie o 0,6 °C.

W Zakopanem, ktére znajduje sie na wysokosci 1000 metrow n.p.m., temperatura
powietrza zmierzona w punkcie pomiarowym byfa rowna 13 °C. W tym samym czasie
dokonano pomiaréw temperatury powietrza w Biatce Tatrzanskiej i na Rysach.

Zadanie 26.1. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Na Rysach, na wysokosci 2499 metrow n.p.m., zmierzona temperatura p E
powietrza nie przekraczata 5 °C.

W Biatce Tatrzanskiej (650 metrow n.p.m.) zmierzona temperatura powietrza p F
byta réwna 16,5 °C.

Zadanie 26.2. (0-2)
Niech f(x) = ax + b bedzie funkcjg opisujaca zaleznos¢ temperatury powietrza od
wysokosci x n.p.m. w dowolnym punkcie nad Zakopanem.

Oblicz wartos¢ wspoétczynnika a iwartos¢ wspolczynnika b. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 24. (0-1) rrn?
W kartezjanskim ukiadzie wspétrzednych (x,y) dana jest prosta k o réwnaniu

—_ 1 2
y= 3:1'.'+

Dokornicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Prosta o rownaniu y = ax + b jest rownolegta do prostej k iprzechodzi przez
punkt P = (3,5). gdy

A.a=3ib=4 B.a:—%ib:d—.

C.a=31ib=-4. D a=-

Zadanie 19. (0-2) =/
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim ukiadzie wspétrzednych (x,y), dana jest prosta k
o réwnaniu y = =3x + 1.

Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedz sposrod A-D oraz odpowiedz sposrod E-H.

19.1. Jedng z prostych réwnolegtych do prostej k jest prosta o réwnaniu

A y=3x+2 B. y= —3x +2 C.y:%x+1 D.y:—%x+1

19.2. Jedng z prostych prostopadtych do prostej k jest prosta o réwnaniu

E.y:%x+2 F.y:_%ﬁg G.y=3x+1 H. y=-3x+1
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Zadanie 15. (0-1)

Na plaszczyznie, w kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y), dana jest prosta k

o réwnaniu y = 3x + b, przechodzaca przez punkt A = (-1, 3).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wspoiczynnik b w réwnaniu tej prostej jest rowny

A0 B. 6 C. (—10) D. 8

Zadanie 29. (0-1)

Na plaszczyznie, w kartezjanskim ukiadzie wspétrzednych (x, v), dane sa punkty
A=(L2)i B =(2m,m), gdzie m jestliczba rzeczywista, oraz prosta k o réwnaniu
y==x-1.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Prosta przechodzaca przez punkty A i B jest rownolegta do prostej k, gdy

D m=2

P =

A m=-1 B.m=1 C.m=
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Zadanie 11. (0-1) =/
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) wykresy funkgji liniowych
f(x) =(2m+3)x+5 oraz g(x) = —x nie majg punktéw wspdinych dla

AL m=-2 B. m=-1 C.m=1 D.m=2

Zadanie 12. (0-1) ¢
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) prosta o réwnaniu y = ax + b przechodzi
przez punkty A = (=3,—1) oraz B = (4, 3).

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wspdiczynnik a w réwnaniu tej prostej jest rowny

N0

A. (—4) B. (— %) C. 2 D.

Zadanie 11. (0-1) ox=¢
Miejscem zerowym funkcji liniowej f jest liczba 1. Wykres tej funkcji przechodzi przez
punkt (—1,4).

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wzor funkcji f ma postaé

A. f{x):—%x+1 B. f(x) = —3x +3
C. f(x)=—2x+2 D. f(x) = —3x+1

Zadanie 25. (0-1) moxn?
W kartezjanskim ukladzie wspolrzednych (x,y) dane sa prosta k o réwnaniu

y = %x —% oraz punkt P = (12,-1).

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Prosta przechodzaca przez punkt P iréwnolegta do prostej k ma réwnanie

A.y:—%x+8 B.y:%x—lﬂ

C.y:%x-l? D.y=—%x+15
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Zadanie 13. (0-1) o/

Liczba 2 jest migjscem zerowym funkgji liniowe] f(x) = (3 —m)x + 4.
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposriod podanych.
Liczba m jest réwna

A0 B. 3 C. 4 D. 5

Zadanie 12. (0-1) o/
Funkcja liniowa f jest okreslonawzorem f(x) = (—=2k +3)x + k — 1, gdzie k € R.

Dokonicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedi sposrod podanych.

Funkcja f jest malejaca dla kazdej liczby k nalezacej do przedziatu

A. (—oo,1) B. (—m,—%) C. (1,+w) D. (%,er)

Zadanie 13. (0=1) e/

Funkcje liniowe f oraz g, okreslone wzorami f(x) = 3x + 6 oraz g(x) = ax + 7, maja
to samo migjsce zerowe.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wspdlczynnik a we wzorze funkcji g jest rowny

N Y 0.3

Zadanie 10. (0-1)

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = ?I -3.

W kartezjanskim ukiadzie wspdlrzednych (x,y) wykres funkcji ¥ = f(x) jest prostg
nachylong do osi Ox pod katem ostrym a.

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiednia liczbe w wykropkowanym miejscu tak,
aby zdanie bylo prawdziwe.

Sinus kata a jestrowny ...........
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Zadanie 11.

e

Pusta banka na mleko o pojemnosci 10 litrow ma maseg 6,5 kg.

Jeden litr mleka ma mase 1,03 kag.

Niech x oznacza liczbe litrow mieka w tej barice, a f(x) oznacza wyrazong
w kilogramach mase barki wraz z mlekiem, gdzie x € [0, 10].

Zadanie 11.1. (0-1) ﬁ/
Ocen prawdziwosc ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Funkcja f jest malejaca. P F

Funkcja f nie ma miejsc zerowych. P F

Zadanie 11.2. (0-1) ﬁ/
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Najwieksza wartosc funkcji f jest rowna

A. 16,8 B. 158 C. 113 D. 10,3

Zadanie 11.3. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f jest okreslona wzorem
A. f(x)=65x+1,03
B. f(x) =1,03x + 10

C. f(x) = 10x + 1,03
D. f(x) =1,03x + 6,5

31



Funkcja kwadratowa

Dana jest funkcja kwadratowa f okreslona wzorem

y=f(x)=x*+5x+6 gdzie x€R

Dokorncz zdania. Zaznacz odpowiedz sposrod A-D oraz odpowiedz sposrod E-H.

1. Postac¢ kanoniczna funkcji f wyraza sie wzorem

_ 5\2 1
cy=(x=3) +3
532 1
.y=(x+; ~a
5

2

5

2

. y=(x—%)2+
132
.}’=(X+Z —

Posta¢ iloczynowa funkcji f wyraza sie wzorem
E.y=(x-2)(x—-3)
F.y=(0(x-2)(x+3)
G.y=x+2)(x-3)
H y=(x+2)(x+3)

Dana jest funkcja kwadratowa f. Do wykresu tej funkcji nalezy punkt o wspétrzednych
(0,8), a osig symetrii jej wykresu jest prosta o rownaniu x = 4. Jednym z miejsc zerowych

funkcji f jest x; = 2.

Wyznacz i zapisz wzor funkcji y = f(x) w postaci iloczynowe;j.

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —2x* + bx + ¢ i przyjmuje wartosci
dodatnie tylko dla x € (—4,2).

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest fatlszywe.

Osig symetrii paraboli bedgcej wykresem tej funkgji jest prosta x = 1.

Posta¢ iloczynowa funkcji f wyraza sie wzorem f(x) = —2(x + 4)(x — 2).
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Zadanie 13.
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —(x — 1)% + 2.

Zadanie 13.1. (0=1)em?
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wykresem funkcji f jest parabola, ktérej wierzcholek ma wspoéirzedne

A (1,2) B. (—1,2) c. (1,-2) D. (—1,-2)

Zadanie 13.2. (0-1)m?’
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

A. (—o,2] B. (—o0,2) C. (2, +) D. [2, +)

Zadanie 14. (0-1) ¥
Jednym z miejsc zerowych funkcji kwadratowej f jestliczba (—5). Pierwsza wspétrzedna
wierzchotka paraboli, bedacej wykresem funkcji f, jest rowna 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Drugim miejscem zerowym funkgcji f jest liczba

A. 11 B. 1 C. (-1) D. (—13)

Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = ax? + bx + ¢, gdzie a, b i ¢ saliczbami
rzeczywistymi takimi, ze a # 0 oraz ¢ < 0. Funkcja f nie ma miejsc zerowych.

Dokoncz zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Wykres funkcji f lezy w catosci

.
nad osig Ox, a<0 i b*—4ac<0.

poniewaz . la=0 i b?—=4ac<0.

pod osia Ox, a<0 i b2—4ac=0.

33



Zadanie 7.

W kartezjariskim ukiadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono fragment wykresu funkcji
kwadratowe] f(x) = ax? + bx + c¢. Wierzchotek paraboli, ktéra jest wykresem funkcji f.
ma wspétrzedne (5, —3). Jeden z punktéw przeciecia paraboli z osig Ox uktadu
wspotrzednych ma wspélrzedne (4, 0).

2+ y=f

Zadanie 7.1. (0-1)
Zapisz ponizej zbior wszystkich wartosci funkeji f.

Zadanie 7.2. (0-2)
Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f w postaci kanonicznej.

Zapisz obliczenia.

Dana jest nieréwnos¢ kwadratowa
Bx=9Nx+k)<0

z niewiadoma x iparametrem k € R. Rozwigzaniem tej nieréwnosci jest przedziat

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba k jest rowna

A. (-2)
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Zadanie 10. Y4
Dana jest funkcja kwadratowa f, ktérej fragment
wykresu przedstawiono w kartezjariskim ukiadzie
wspétrzednych (x,y) na rysunku obok. Wierzchotek
paraboli, ktéra jest wykresem funkeji f, oraz punkty
przeciecia paraboli z osiami uktadu wspotrzednych
majg wspotrzedne catkowite.

Zadanie 10.1. (0-1)m=?
Funkcja g jest okreslona za pomoca funkdji f nastepujaco: g(x) = f(x — 2).

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Whykres funkcji g przedstawiono na rysunku

A. B.

¥y y
&
1 g
f > x 0 2 X
C. D
Y y
3
g 1 9
2 1
f { } T " X F b } {
0 2 0 2 X

Zadanie 10.2. (0-1)
Wyznacz i zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej zbiér wszystkich rozwiazan
nieréwnosci:

f(x)<0

Zadanie 10.3. (0-3)
Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f w postaci kanonicznej.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 8. (0-2)
Rozwiaz nierownosé
x(2x—-1) < 2x

Zapisz obliczenia.

Zadanie 14. (0-1) m=¢

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = ax? + bx + 1, gdzie a oraz b sg
pewnymi liczbami rzeczywistymi, takimi, 28 @ < 0 i b = 0. Na jednym z rysunkéw A-D
przedstawiono fragment wykresu tej funkcji w kartezjariskim uktadzie wspéirzednych (x, y).

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Fragment wykresu funkcji f przedstawiono na rysunku

A. B.
}F'“' }Iljl.
1" 1__
A . - .
1 x 1 x
C. D.
II.}? }?Il
1+ 1+
L : L =
1 X 1 x

Zadanie 13. (0-1) o/
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = (x — 13)% — 256
zerowych tej funkgji jest liczba (=3).

. Jednym z miejsc

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Drugim miejscem zerowym funkcji f jest liczba

A. (-29) B. (—23) C. 23 29

36



Zadanie 15. (0-2)

Funkcje A, B, C, D, E oraz F sa okre$lone dla kazdej liczby rzeczywiste] x. Wzory tych
funkcji podano ponize;.

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wlasciwe odpowiedzi sposréd oznaczonych literami
A~F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Przedziat (—co,2] jest zbiorem wartosci funkgji ............. oraz ... .
A A(x)=—(x—3)?+2

B. B(x) =x%+2

C. C(x) = =5(x—2)?

D. D(x) = (x—2)?

E. E(x)=2x*-8x+10

F. F(x) = =2x? + 4x

Zadanie 14. (0-2)
Parabola, ktora jest wykresem funkcji kwadratowe] f, ma z osiami kartezjanskiego uktadu
wspotrzednych (x,y) doktadnie dwa punkty wspolne: M = (0,18) oraz N = (3,0).

Wyznacz wzor funkcji kwadratowej f. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 15.
Funkcja kwadratowa [ jest okreslona wzorem fix) = —(x+ 1)* + 4

Zadanie 15.1. (0-1) o/
Na jednym z rysunkow A-D przedstawiono, w kartezjanskim ukladzie wspolrzednych (x, y).
fragment wykresu funkcji ¥ = f(x).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrad podanych.
Fragment wykresu funkgji ¥ = f(x) przedstawiono na rysunku

Al B.
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Zadanie 15.2. (0-1) o/
Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Wykres funkgi f przecina os Oy kartezjanskiego ukiadu wspolrzednych el e
(x,¥) w punkcie o wspolrzednych (0, 4).
Miejsca zerowe funkcji f sgrowne: (—3) oraz L P | F

Zadanie 32. (0-2)

Whasciciel sklepu z zabawkami przeprowadzit lokalne badanie rynkowe dotyczgce wptywu
Zmiany ceny zestawu klockéw na liczbe kupujgcych ten produkt. Z badania wynika, ze
dzienny przychéd P ze sprzedazy zestawow klockow, w zaleznosci od kwoty obnizki ceny
zestawu 0 x zi, wyraza sie wzorem

P(x) = (70 — x)(20 + x)
gdzie x jest liczbg catkowitg spetniajgcg warunki x = 0 i x < 60.

Uzupetnij tabele. Wpisz w kazda pusta komérke tabeli wlasciwa odpowiedz, wybrang
sposrod oznaczonych literami A-E.

321 Dzienny przychod ze sprzedazy zestawow klockow bedzie najwiekszy,
“" | gdy liczba x jest rowna
322 Dzienny przychéd ze sprzedazy zestawow klockow bedzie rowny 800 zi,
" | gdy liczba x jest rowna
A 25 B. 30 C. 45 D. 50 E. 60
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Zadanie 14.

W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y) przedstawiono fragment paraboli, ktéra jest

wykresem funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli oraz punkty
przeciecia paraboli z osiami ukliadu wspaotrzednych majg obie wspotrzedne catkowite.

y=fx)

Zadanie 14.1. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiedni przedziat w wykropkowanym miejscu

tak, aby zdanie byto prawdziwe.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci f(x) = 0 jest przedziat .......................... :

Zadanie 14.2. (0-1) /

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja kwadratowa f jest okreSlona wzorem

A f(x)=—-(x+1)*-9
C. fx)=—(x—1)2-9

B. f(x)=—(x—-1)2+9
D. f(x)=—(x+1)*+9

Zadanie 14.3. (0-1) /

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dla funkcji f prawdziwa jest
A f(-4)=f(6)
C. ==

rownoscé

B. f(=4) = f(5)
D. f[(=H=f(7)
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Zadanie 14.4. (0-2)

Funkcje kwadratowe g oraz h sg okreslone za pomocg funkcji f (zobacz rysunek na
stronie 13) nastepujgco: g(x) = f(x + 3), h(x) = f(—x).

Na rysunkach A-F przedstawiono, w kartezjariskim uktadzie wspoétrzednych (x, y),
fragmenty wykresow réznych funkcji — w tym fragment wykresu funkcji g oraz fragment
wykresu funkcji h.

Uzupetnij tabele. Kazdej z funkcji g oraz h przyporzadkuj fragment jej wykresu.
Wpisz w kazda pusta komorke tabeli wlasciwa odpowiedz, wybrang sposrod
oznaczonych literami A-F.

Fragment wykresu funkgcji y = g(x) przedstawiono na rysunku

Fragment wykresu funkcji y = h(x) przedstawiono na rysunku

A. B.
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Zadanie 31. (0-4)

W schronisku dla zwierzat, na ptaskiej powierzchni, nalezy zbudowac ogrodzenie z siatki
wydzielajgce trzy identyczne wybiegi o wspolnych scianach wewnetrznych.

Podstawa kazdego z tych trzech wybiegow jest prostokat (jak pokazano na rysunku).

Do wykonania tego ogrodzenia nalezy zuzyc 36 metrow biezacych siatki.

Schematyczny rysunek trzech wybiegow (widok z gory).
Linig przerywang zaznaczono siatke.

y y y

. L | it >

A [—/=—===-=-=""—="=-"="==== r=== 1
I ! I I

I ! I I

I : I !

| I |

I : I I

x| | wybiegl. 1 wybieg2. | wybieg3. |

I

I I I

I ! I I

I ! I !

1 ! I I

I ! I I

L 2 T E Lo e e e — ]

Oblicz wymiary x oraz y jednego wybiegu, przy ktérych suma pol podstaw tych
trzech wybiegow bedzie najwieksza. W obliczeniach pomin szerokosc wejscia na
kazdy z wybiegow. Zapisz obliczenia.

Zadanie 30. (0-3)
Suma dwoch nieujemnych liczb rzeczywistych x oraz y jestrowna 12Z.

Wyznacz x oraz y, dla ktérych warto$é wyrazenia 2x* + y* jest najmniejsza.
Oblicz te najmniejsza wartosc. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 12.
W kartezjaniskim ukladzie wspoirzednych (x,y) przedstawiono fragment paraboli, ktora jest
wykresem funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). Wierzcholek tej paraboli oraz punkty
przeciecia paraboli z osig Ox ukladu wspotrzednych majg obie wspotrzedne catkowite.

}"Jh

ol y=r@

Zadanie 12.1. (0-1) ﬁ
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

A. (—oo0,—2] B. [1,+x) C. [-1,3] D. [-2, +)

Zadanie 12.2. (0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Osig symetrii wykresu funkgji f jest prosta o rownaniu

A. x=1 B. y=1 C.x=-2 D. y=-2

Zadanie 12.3. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f jest okreslona wzorem

A f()=5(x—1)2+2
B. f(x):%(x+1)z+2
C. f(x) =5 (x—1)* -2

D. f(x):%(x+ 1)2 -2
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Wielomiany | wyrazenia wymierne

Zadanie 7. (0-1) ¥
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

o . . . Lo x4 x=2 .,
Dla kazdej liczby rzeczywistej x roznejod 0 i 2 wyrazenie )2 = jest rowne
(x—2)
x2+1 x+1 x2 x+1
A~ B. == C. (x—2)2 D. 7

Zadanie 8. (0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

L o . . L 2x2 x+1
Dla kazdej liczb st od: (—1), 0 i 1, wartos a - —_—
| liczby rzeczywiste] x roznej (-1) I 1, wartosc wyrazeni 71 x
jest rowna wartosci wyrazenia
A 42 g 2 c. 2x o 27 +1
- 2 $ 31 71 "1

Zadanie 9. (0-1)
Wielomian W(x) = ax® + bx* + cx + d jest iloczynem wielomianéw F(x) = (2 — 3x)?
oraz G(x) = 3x - 2.

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiednia liczbe w wykropkowanym miejscu tak,
aby zdanie bylo prawdziwe.

Suma a + b + ¢ + d wspoiczynnikow wielomianu W jestrowna .......... .

Zadanie 8. (0-1) o/

Dany jest wielomian W(x) = 3x* + 6x? 4 9x.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Wielomian W jest iloczynem wielomianéw F(x) =3x i G(x) =x*+2x+3. | P | F

Liczba (—1) jest rozwigzaniem rownania W(x) = 0. P | F
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Ciagi
Zadanie 14. (0-1) ¢
Klient wptacit do banku 20 000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym okresie

oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 3% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujgcego sie na lokacie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Po 2 latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow) jest
rowna

A. 20000-(1,12)2 B. 20000-2-1,03 C. 20000 -1,06 D. 20 000 - (1,03)2

Brudnopis

Zadanie 4. (0-1) oo/

Klient wptacit do banku na trzyletnig lokate kwote w wysokosci K, zi. Po kazdym rocznym
okresie oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 6% od kwoty biezacego kapitatu
znajdujacego sie na lokacie — zgodnie z procentem skiadanym.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Po trzech latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow)
jest rowna

A, Ku . (1.UE}$ B. Kﬂ ' (1,!‘,}2)"
C. K, (1,03)° D. K, 1,18

Zadanie 15. (0-1) o?
Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = —3n + 5 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Ocen prawdziwo$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest faiszywe.

Liczby 2, (—1), (—4) sa trzema kolejnymi poczatkowymi wyrazami p F
ciagu (a,).
(a,) jest ciggiem arytmetycznym o roznicy réwnej 5. P | F
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Zadanie 14.

n

Zadanie 14.1. (0~1)cmé
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pie¢dziesiatym wyrazem ciagu (a,,) jest

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = % dla kazdej liczby naturalnej n = 1.

49 50 51 52
7 7 7 7
A. T B. T C . T D. T
Zadanie 14.2. (0-1)cm?

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Ciag (a,) jest geometryczny. P

Suma trzech poczatkowych wyrazow ciagu (a,,) jest rowna 20. P

Zadanie 16. (0-1) o?
Pieciowyrazowy ciag (—3, % X, V. 11) jest arytmetyczny.

Dokonicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczby x oraz y sarowne

=
o)
I

4Drazy=12—5. B. x == oraz y = 4.

0
oy
I

—4 oraz y=12—5, D. x=—= oraz y = 4.
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Zadanie 17. (0-2)
Dany jest ciag geometryczny (a, ), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1.
W tym ciagu a;, = =5, a; = 15, a; = —45.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi tak, aby dla kazdej z nich dokonczenie
ponizszego zdania bylo prawdziwe.

Wzér ogdlny ciggu (a,) ma postaé¢

A a,=-5-(=3)""
B. an=—5-(-3)"

C. @, =—5-3""1

_ e =3
D. a,=-5 3

)
E. a, =5 3

F.a,=5(-3)":3

Zadanie 15. (0-1) ¥
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = 2" - (n+ 1) dla kazdej liczby naturainej n = 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wyraz a, jest rowny

A. 64 B. 40 C. 48 D. 80
I —

Zadanie 16. (0-1) ¢
Trzywyrazowy ciag (27, 9, a — 1) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba a jestrowna

A 3 B. 0 C. 4 D Z

Zadanie 17. (0-2)
Pan Stanistaw spfacit pozyczke w wysokosci 8910 zt w osiemnastu ratach. Kazda kolejna
rata byta mniejsza od poprzedniej o 30 zi.

Oblicz kwote pierwszej raty. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 16.
Dany jest ciag (a,,) okreslony wzorem a,, = 3n — 1 dla kazdej liczby naturalngj n = 1.

Zadanie 16.1. (0-1) ¥

Dokoricz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Ciag (a,) jest

A. | rosnacy, 1. |y —a, =—1

B. | malejacy, | poniewaz dla kazdej liczby naturalnejn =1 | 2. | a,, —a, =0

C. | staty, 3. |lapyy—a, =3

Zadanie 16.2. (0-1)crm?
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Najmniejsza wartoscig n, dla ktorej wyraz a,, jest wiekszy od 25, jest

A. 8 B. 9 C.7 D. 26

Zadanie 16.3. (0—1)czzmé’
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) jestréwna 57 dla n réwnego

A. 6 B. 23 C.5 D. 11

Zadanie 4. (0-1) e/
Klient wptacit do banku 30 000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym okresie

oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 7% od kwoty biezacego kapitatu
znajdujgcego sie na lokacie.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

Po dwoch latach oszczedzania tgczna wartosc doliczonych odsetek na tej lokacie (bez
uwzgledniania podatkéw) jest rowna

A. 2100 z B. 2247 z C. 4200 =z D. 4347 zt
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Zadanie 16. (0-1) —=¢

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = %2 dla kazdej liczby naturalngj n = 1.
Dokoficz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba wyrazdw tego ciggu mniejszych od 10 jest réwna

A. 28 B. 31 C. 32 D. 27

Zadanie 17. (0-1) o=
Trzywyrazowy ciag (1,4,a + 5) jest arytmetyczny.

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba a jest rowna

A. 0 B. 7 C. 2 D. 11

Zadanie 18. (0-1) m=¢

Ciag geometryczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. W tym ciggu
a; = 3,75 oraz a, = —7,5.

Dokoficz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spo&réd podanych.
Suma trzech poczatkowych wyrazow ciagu (a,) jest rowna

A. 11,25 B. (—18,75) C. 15 D. (—15)

Zadanie 16. (0=1) ¢
n+1

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = (—=1)" - > dla kazdej liczby naturalnej n = 1.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Trzeci wyraz tego ciagu jest rowny

A 2 B. (-2) C. 3 D. (-1)
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Zadanie 17. (0-1) ¢
Dany jest ciag geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Pierwszy

wyraz tego ciggu jest rowny 128, natomiast iloraz ciggu jest réwny (— %)

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Wyraz a,g.5 jest liczba ujemna. P F

Roéznica a; — a, jestréwna 96. P F

Zadanie 18. (0-2)
Ciag (3x2 + 5x,x%,20 — x?) jest arytmetyczny.

Oblicz x. Zapisz obliczenia.

Zadanie 16.
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = 2 - (—1)"*' + 5 dla kazdej liczby naturainej n = 1.

Zadanie 16.1. (0-1) o/
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Suma dziesigciu poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna

A 3 B. 7 C. 50 D. 100

Zadanie 16.2. (0-1) o/

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Ciag (a,) jest malejacy. P | F

Ciag (an) jest geometryczny. P | F
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Zadanie 17. (0-1) m/
W ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla kazdej liczby naturainej n = 1, dane sg
wyrazy: a, = 7 oraz a, = 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wyraz a,, jest rowny

A. (—47) B. 52 C. 61 D. 67

Zadanie 18. (0-1) o/
Trzywyrazowy ciag (—1, 2, x) jest arytmetyczny.
Trzywyrazowy ciag (—1, 2, y) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczby x oraz y spetniajg warunki

A x>=01y=0 B. x>0 1 y<0
C.x<01y>0 D. x<0 i1 y<0

Zadanie 15. (0-1) /
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = (—1)" - (n — 5) dla kazdej liczby
naturalnej n = 1.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Pierwszy wyraz ciagu (a,) jest dwa razy wigkszy od trzeciego wyrazu tego p F
ciggu.
Wszystkie wyrazy ciagu (a,) sg dodatnie. P | F

Zadanie 17. (0-2)

Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Trzeci wyraz
tego ciggu jest rowny (—1), a suma pietnastu poczatkowych kolejnych wyrazéw tego ciagu
jestrowna (—165).

Oblicz réznice tego ciggu. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 16. (0-1) EEI/

Trzywyrazowy ciag (12, 6, 2Zm — 1) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Ten cigg jest
1 m=1
A. rosnacy 2
oraz 2. m=2
B. malejacy 3 m=3

Zadanie 13. (0-1) o/

Ciag (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturainej n = 1.

Suma n poczatkowych wyrazow tego ciggu wyraza sig wzorem 5, = n? + 2n dla kazdej
liczby naturainej n = 1.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Trzeci wyraz ciagu (a,) jest rowny

A. 5 B. 7 C. 13 D. 15

Zadanie 14. (0-1) o/
Dany jest ciag geometryczny (a,,) okreslony dia kazdej liczby naturainej n = 1, w ktorym
a, = 2 oraz ag = 54.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

lloraz ciagu (a,) jest rowny

A 3 B. 9 C. — D. 27

Zadanie 15. (0-1) o/
Trzywyrazowy ciag (2m — 5, 4, 9) jest arytmetyczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Ten cigg jest
1 =-=1
A rosnacy m
oraz 2. m=2
B. malej
jacy 3 m=3
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Trygonometria

Zadanie 22. (0-1) ==¢
Kat « jest ostry oraz 4tga = 3sin? « + 3cos? a.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Tangens kata a jest rowny

A B.

] L
|
o
] =
o
N

Zadanie 18. (0-1) ¥
Dokonicz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ wyrazenia (1 — cos 20°) - (1 + cos 20°) — sin®20° jest réwna

A (-1 B. 0 C. 1 D. 20

Zadanie 18. (0-1) mm?

. 1 1 64
Kat a jest ostry oraz — + — = =,
/ y sinza coszcr 9

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia sina - cosa jest rowna

wl oo
o] b
_(|'J
o

|

A. B.

Zadanie 19. (0-1) mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdego kata ostrego a wyrazenie sin*a + sin“a - cos” @ jest rowne

A. sin’a B. sina : cos‘a

C. sinfa+1 D. sina - (sina + cosa) - (sina — cos a)

Zadanie 19. (0-1) o
2V6

Kat a jestostryi cosa = -

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Sinus kata a jest rowny

24
A 0 B.

25
T 49

~iI;
0
I
=
N[
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Zadanie 18. (0-1)

W kartezjariskim ukladzie wspotrzednych (x,y) zaznaczono kat @ o wierzchotku
w punkcie 0 = (0,0). Jedno z ramion tego kata pokrywa sie z dodatnig polosia Ox,
a drugie przechodzi przez punkt P = (=3,1) (zobacz rysunek).

3

y

P=(-31) 27T

\\Z:

| i a-‘\

—2-1 9
1+

Y

m—-

P

M——

w-.
B

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Tangens kata « jest réwny

A T 8 (7)) e (D 0. (-1)

Zadanie 19. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdego kata ostrego « wyrazenie cosa — cosa - sin @ jest réwne

A. cos’a B. sin‘a C. 1-sin‘a D. cosa

Zadanie 19. (0-1) o/
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba 1+ cos® 27° jest rowna

A. 2 —sin?27° B. sin?27°
C. 2 +sin?27° D. 2
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Zadanie 20. (0-1) =/
Podstawy trapezu prostokatnego ABCD maja diugosci: |AB| = 8 oraz |CD| = 5.
Wysokosc AD tego trapezu ma dlugosc V3 (zobacz rysunek).

D 5 C

A 8 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata ostrego ABC jest rowna

A. 15° B. 30° C. 45° D. 60°

Zadanie 18. (0-2)
W kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych (x,y) zaznaczono kgt o mierze « taki, ze
tga = —3 oraz 90° < a < 180° (zobacz rysunek).

VA
34

1 1 L‘h 1 1 L

| 1 D I 1 1

-2 -1 1 2
L, 123

o+
=V

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wiasciwe odpowiedzi sposrod oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Prawdziwe sg zaleznosci: ............. Oraz ............ .
A. siha <0 B. sina-cosa <0
C. sina-cosa >0 D. cosa >0
. 1 .
E. 51na:=—§cosrz F. sinad = —3cosa

Zadanie 19. (0-1) EEI/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Liczba sin® 20° + cos? 20° - sin 20° jest réwna

A. cos20° B. sin20°
C. tg20° D. sin 20° - cos 20°
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Zadanie 20. (0-2)

Podstawy trapezu prostokatnego ABCD majg diugosci: |AB| = 12 oraz |CD| = 6.
Wysokosc AD tego trapezu ma diugosc 24. Na odcinku AD lezy punkt E taki, ze
|ABEA| = |4CED| (zobacz rysunek).

D C

B

A

Oblicz diugosc odcinka BE. Zapisz obliczenia.

Zadanie 16. (0-1) =/

Kat a jestostry oraz cosa = %

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Tangens kata a jest rowny

Z
18

Z
24

7 18

A. 7T D. 7E

B. C.

Zadanie 17. (0-1) =/

W trojkacie prostokatnym ABC sinus kgta CAE jest rowny %, a przeciwprostokgina AB
jesto 8 diuzsza od przyprostokgtnej BC.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dlugosc przeciwprostokatne] AB tego trojkata jest rowna

A. 18 B. 20 C. 24 D. 25
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Planimetria

Zadanie 16. (0-1) ¢
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| = 6, |BC| = 5, |AC| = 10.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Cosinus kata ABC jest rowny (—0,65). P

Tréjkat ABC jest rozwartokatny. P

Zadanie 18. (0-1)
Qdcinki AD i BC przecinajg sie w punkcie 0. W trojkatach ABO i ODC zachodzg
zwiazki: |A0| =5, |[BO| = 3, |0C| = 10, |40AB| = |40CD| (zobacz rysunek).

D
. 2 /\
0 10 C

A

Oblicz dtugo$¢ boku 0D tréjkata ODC.
Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-1) /=¥
Odcinek AB jest Srednicg okregu o srodku w punkcie O i promieniu A

r = 8 (zobacz rysunek). Cieciwa AC ma diugosé 8+/3.

Oe
Dokoricz zdanie. C
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych. 5
Miara kata BAC jest rowna
A. 30° B. 45° C. 15° D. 60°
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Zadanie 23. (0-1) =/

Obwad trojkata ABC jest rowny x.

uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Obwadd trojkgta KLM jest rowny

Dane sg dwa trojkaty podobne ABC i KLM o polach réwnych — odpowiednio — P oraz 2P.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej

A. .

V2 x, poniewaz stosunek
obwodow tréjkatow
podobnych jest rowny

B. | 2x,

kwadratowi stosunku pél tych trojkgtow.

pierwiastkowi kwadratowemu ze stosunku
pol tych trojkatow.

stosunkowi pdl tych trojkatow.

Zadanie 24. (0-1) o’/
Punkty A oraz B lezg na okregu o $rodku 0. Proste k i | sg styczne do tego okregu
w punktach — odpowiednio — A i B. Te proste przecinajg sig¢ w punkcie S itworza kat

o mierze 76° (zobacz rysunek).

Zadanie 21. (0-2)

Zapisz obliczenia.

Dany jest trojkat ABC o bokach diugosci 6, 7 oraz B.

Oblicz cosinus najwiekszego kata tego trojkata.

59



Zadanie 20. (0-1) =¥
Punkty A, B oraz C leza na okregu o $rodku w punkcie 0. Kat ABO ma miare 40°, a kat

OBC ma miare 10° (zobacz rysunek).
C

0
10°
40°
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata ACO jest réwna
A. 30° B. 40° C. 50° D. 60°
Zadanie 19. (0-1) =/
Punkty A, B, C leza na okregu o Srodku O (zobacz rysunek). C
Ponadto |4AO0C| = 130° oraz |4BOA| = 110°.
Dokoricz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposréd
podanych. ;
Miara kata wewnetrznego BAC trojkata ABC jestrowna @
A B
A. 60°
B. 55°
C. 50°
D. 65°




Zadanie 21. (0-=1) ===/

Dany jest kwadrat ABCD o boku dlugosci 8.
Z wierzchotka A zakreslono koto o promieniu rownym
diugosci boku kwadratu (zobacz rysunek).

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole powierzchni czesci wspdlnej kota i kwadratu jest rowne

A. 16w B. 81 C. +V2n D. 16V2n

Zadanie 22. (0-1) ==/
Odcinki AC | BD przecinaja sie¢ w punkcie 0. Ponadto [AD| =4 i |0D| = |BC| = 6.
Katy ODA | BCO sa proste (zobacz rysunek).

B
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dilugosc odcinka OC jest rowna

A 9 B. 8 C. 2J/13 D. 3+13

Zadanie 24. (0-2)
Dany jest tréjkat ABC, w kiorym |AC| = 4, |AB| = 3, cos sBAC =z .

Oblicz pole tréjkata ABC.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 25.
Dany jest szesciokat foremny ABCDEF o polu

rownym 6v3 (zobacz rysunek).

Zadanie 25.1. (0-1)c=m?
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole trojkata ABE jest rowne

A. 6 B. 43 C. 243 D.

Zadanie 25.2. (0-1)m=?
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spo$rad podanych.

Diugosc odcinka AE jest rowna

A 2 B. 243 C. 443 D.

Zadanie 26. (0-1) =/
Dany jest trapez ABCD, w ktérym ARB||CD oraz

przekatne AC i BD przecinaja sie w punkcie 0
(zobacz rysunek). Wysokosc tego trapezu jest
rowna 12. Obwad trojkata ABO jest rowny 39,
a obwod trojkata CDO jest rowny 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wysokosc trojkata ABO poprowadzona z punkiu O jest rowna

A. 3 B. 4 C.9 D.
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Zadanie 20. (0-1) ¥
W rombie o boku diugosci 6v/2 kat rozwarty ma miare 150°.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
lloczyn diugosci przekatnych tego rombu jest rowny

A. 24 B. 72 C. 36 D. 3642

Zadanie 21. (0-1) o/

Punkty A, B, C leza na okregu o $rodku w punkcie 0.
Kat ACO ma miare 70° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie.
Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Miara kata ostrego ABC jest rowna

A. 10° B. 20° C. 35° D. 40°

Zadanie 22. (0-2)
Tréjkaty prostokatne T, i T, sa podobne. Przyprostokatne trojkata T; majg
diugosci 5 i 12. Przeciwprostokatna trojkata T, ma diugosé 26.

Oblicz pole trojkata T,. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 24. (0-1) =¥

2
Pole tréjkata réwnobocznego T jest réwne 1‘5_1 3 . Pole tréjkata réwnobocznego T,
2
jest rowne (4.5 y "'@.

Dokoficz zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Tréjkat T, jest podobny do trojkata Ty w skali

A . 1. | kazdy z tych tréjkatéw ma doktadnie trzy osie symetrii.
ole troj aT, jest 9 ra ieksze od pola
poniewaz | 2. P | jkata T3 ] zy wig p
trajkata T, .
B. 9, 5 | boktrojkata T, jesto 3 dhuzszy od boku
" | trajkata Ty .

Zadanie 21. (0-1) m=¢

Odcinek AB jest srednica okregu o $rodku S. Prosta k jest styczna do tego okregu

w punkcie A. Prosta | przecina ten okrag w punktach B | C. Proste k i | przecinajg sie
w punkcie D, przy czym |BC| =4 i |CD| = 3 (zobacz rysunek).

D

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Odleglosé punktu A od proste] [ jest réwna

A. B. 5 c. V12 D. V3+2

[ |
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Zadanie 20. (0-2)
Dany jest tréjkat, ktérego katy maja miary 30°, 45° oraz 105°. Dlugosci bokéw tréjkata,
lezacych naprzeciwko tych katow sa rowne — odpowiednio — a, b oraz ¢ (zobacz rysunek).

C

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wlasciwe odpowiedzi sposrod oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Pole tego trojkata poprawnie okreslajg wyrazenia oznaczone literami:

A. %-a-c
B. %-aw:
C. %-a-c
D. ?-b-c
E. %rbrc
F. %-bwc
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Zadanie 22. (0-1) =¥

W trapezie ABCD o podstawach AB | CD przekatne przecinaja sie w punkcie E (zobacz
rysunek).

Ocen prawdziwos§é ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jeéli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Tréjkat ABE jest podobny do tréjkata CDE. P|F

Pole tréjkata ACD jest réwne polu tréjkata BCD. P|F

Zadanie 23. (0-1) =/
Natukach AR | CD okregu sg oparte katy wpisane ADB i DBC, takie, ze |4ADB| = 20°
i |4DBEC| = 40° (zobacz rysunek). Cieciwy AC i BD przecinajg sie w punkcie K.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiaéciwa odpowiedz spo&réd podanych.
Miara kata DKC jest rowna

A. BO® B. 60° C. 50° D. 40°
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Zadanie 25. (0-1) m=¢

Pole réwnolegtoboku ABCD jest réwne 40+/6. Bok AD tego réwnolegloboku ma
diugosc 10, akat ABC réwnolegloboku ma miare 135° (zobacz rysunek).

D C

135°

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dlugosé boku AB jest réwna

A. 83 B. 82 C. 16V2 D. 16v3

Zadanie 20. (0-1) rn?

Trapez T, , o polu réwnym 52 iobwodzie 36, jest podobny do trapezu T, . Pole trapezu
T, jestréwne 13.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Obwod trapezu T, jest rowny

A. 18 B. 9 C. 169 D. 52

Zadanie 21. (0-1) o’/
Koto ma promien rowny 3.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Obwaod wycinka tego kota o kacie $rodkowym 30° jest rowny

3 B. %n C. %n+6 D. 1r+6

A g
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Zadanie 22. (0-1) coxn?

W okregu O kat érodkowy S oraz kat wpisany a sa oparte na tym samym luku. Kat f8
ma miare o0 40° wiekszg od kata «.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Miara kata f§ jest rowna

A. 40° B. 80° C. 100° D. 120°

Zadanie 23. (0-1)

W tréjkacie ABC diugosc¢ boku AC jestrowna 3, a dlugosé boku BC jestrowna 4.
Dwusieczna kata ACB przecina bok AB w punkcie D.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Stosunek |AD|: |DRB| jest rowny

A 4:3 B. 4:7 C.3:4 D.3:7

Zadanie 24. (0-2)

Dany jest trapez rownoramienny ABCD, w ktorym podstawa CD ma dlugos¢ 6, ramie AD
ma diugos¢ 4, a katy BAD oraz ABC majg miare 60° (zobacz rysunek).

60°

Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-1) m/
Punkty A, B oraz C leza na okrggu o srodku w punkcie §. Diugosc tuku AE, na ktorym
jest oparty kat wpisany ACE, jest rowna % diugosc okregu (zobacz rysunek).

C

B
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata ostrego ACB jest rowna

A. 18° B. 30° C. 36° D. 72°

Zadanie 22. (0-2)

Bok kwadratu ABCD ma diugosc rowng 1Z. Punkt S jest srodkiem boku BC tego
kwadratu. Na odcinku AS lezy punkt P taki, ze odcinek BP jest prostopadly do odcinka AS.

Oblicz diugosc odcinka BP. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-1) o/
Dany jest réwnolegtobok o bokach dtugosci 3 i 4 oraz o kgcie miedzy nimi o mierze 120°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Pole tego réwnolegtoboku jest rowne

A. 12 B. 12V3 C. 6 D. 6V3

Zadanie 18. 0-1) o/

Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| =5, |AC| = 2 oraz cos|4BAC| = %
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dilugosc boku BC tego trojkata jest rowna

A. V17 B. V23 C. V35 D. V41
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Zadanie 22. (0-1) m/

W trojkacie ABC, wpisanym w okrgag o $rodku w punkcie S, kat ACB ma miare 42°
(zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Miara kata ostrego BAS jest réwna

A. 42° B. 45° C. 48° D. 69°

Zadanie 19. (0-1) o/

Punkty K, L oraz M leza na okregu o Srodku w punkcie 5. Miara kagta KSM jest rowna 160°
(zobacz rysunek).

M

ML 160

K
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata wpisanego KLM jest rowna

A. 80° B. 90° C. 100° D. 110°
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Geometria analityczna

Zadanie 26. (0-1) on?

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dany jestokrag O o $rodku S = (—1,2)
i promieniu 3.

Dokorncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Okrag O jest okreslony rownaniem

A (x—-1D)*++2)0=9 B. x—-1*+(y+2)0=3
C. (x+1)+(y—-2)%=9 D. x+1)?+(y—2?%=3

Zadanie 27. (0-1) oo’
W kartezjanskim uktadzie wspoirzednych (x,y) proste o réwnaniach:

e y=+3x+6

. y=—-\.’§x+6
-1

e y= ﬁx 2,

przecinajg sie w punktach, ktére sg wierzchotkami tréjkata KLM.

Dokoricz zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Trojkat KLM jest

0§ Ox przechodzi przez jeden z wierzchotkow
1. | tego trojkata i srodek jednego z bokow tego

A. | rbwnoramienny, trojkata

poniewaz | 2. | dwie z tych prostych sa prostopadte.

B. | prostokatny,
3. | 08 Oy zawiera dwusieczng tego trojkata.

Zadanie 28. (0~1) o
W kartezjanskim ukladzie wspotrzednych (x,y) punkt A = (—1,—4) jest wierzchotkiem
rownolegltoboku ABCD. Punkt S = (2,2) jest srodkiem symetrii tego réwnolegtoboku.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dilugos¢ przekatnej AC réwnolegtoboku ABCD jest réwna

A. 5 B. 245 C. 345 D. 65
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Zadanie 24. (0-4)
W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dane sgpunkty A = (2,8) oraz
B = (10, 2). Symetralna odcinka AB przecina 0§ Ox uktadu wspétrzednych w punkcie P.

Oblicz wspéirzedne punktu P oraz dlugosé odcinka AP. Zapisz obliczenia.

Zadanie 23.
W kartezjanskim uktadzie wspolrzednych (x,y) dany jestokrag O o rdwnaniu

(x-1P+(y+2)?%=5

Zadanie 23.1. (0=1) mﬂ'
Ocen prawdziwosc¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Do okregu O nalezy punkt o wspolrzednych (—1,-3). P F
Promien okregu O jest rowny 5. P F
Zadanie 23.2. (0-1) o/

Okrag K jest obrazem okregu O w symetrii Srodkowej wzgledem poczatku ukfadu
wspolrzednych.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Okrag XK jest okreslony rownaniem

A (x-1P2+(y+2)?*=5 B. (x+1)*+(y+2)0*=5
C. (x—1)2%+(y—2)2%=5 D. (x+1)*+(y—2)*=5

Zadanie 24. (0-4)
W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dane sgpunkty A = (2,8) oraz
B = (10, 2). Symetralna odcinka AB przecina 0§ Ox uktadu wspétrzednych w punkcie P.

Oblicz wspéirzedne punktu P oraz dlugosé odcinka AP. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 23. (0-1)
W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y) proste k oraz | s okreslone réwnaniami

k: y=(m+1)x+7
I: y=-2x+7

Dokonicz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz spos$rod podanych.

Proste k oraz | sa prostopadte, gdy liczha m jest rowna

A (—%) B. % C. (-3) D. 1

Zadanie 24. (0-2)
W kartezjariskim uktadzie wspoétrzednych (x,y) dany jest rownolegtobok ABCD, w ktorym

A= (—2,6) oraz B = (10, 2). Przekatne AC oraz BD tego rownolegtoboku przecinajg
sie w punkcie P = (6,7).

Oblicz ditugo$é boku BC tego réwnolegloboku. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-4)
W kartezjanskim uktadzie wspolrzednych (x,y) przekatne rownolegloboku ABCD
przecinaja sig w punkcie S5 = (9,11). Bok AB tego rownolegioboku zawiera sie w prostej

o rownaniu y=%x— 1, abok AD zawiera sig w prostej o rownaniu y = 2x — 4.

Oblicz wspolrzedne wierzchotka B. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22. (0-1) o/
W kartezjanskim ukladzie wspdlrzednych (x,y) proste k oraz | sg okreslone réwnaniami

k: y=03m-2)x-2
I: y=2m+4)x+2

Dokoricz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Proste k oraz | sagrownolegle, gdy liczba m jest rowna

A. (—6) B. (-2) c. 2 D. 6

Zadanie 23. (0-1) rn/
W kartezjariskim uktadzie wspoirzednych (x,y) odcinek o koricach A = (—4,7) oraz
B = (6,-1) jest Srednica okregu 0.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréod podanych.
Okrag O jest okreslony réwnaniem

A (x-1)7+(y-37=41
B. (x -5+ (y+4)* =41
C. x-1)+(y+3)V=4
D. (x=5*+(y—4)0=41
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Stereometria

Zadanie 25. (0-1) mom?
Powierzchnie boczng graniastostupa prawidtowego czworokatnego rozcieto wzdluz krawedzi
bocznej graniastostupa i roziozono na ptaszczyZnie. Otrzymano w ten sposéb prostokat
ABCD, w ktérym bok BC odpowiada krawedzi rozciecia (wysoko$ci graniastostupa).
Przekatna AC tego prostokata ma diugo$¢ 16 itworzy z bokiem BC kat o mierze 30°
(zobacz rysunek).

D C

30°

16

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Diugosc¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa jest réwna

A 8 B. 843 C. 243 D. 2

Zadanie 26. (0-1) ¥
Dany jest ostrostup prawidtowy trojkatny ABCS o podstawie ABC. Punkty D, E i F s3g
$rodkami — odpowiednio — krawedzi bocznych AS, BS i CS (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Stosunek objetosci ostrostupa DEFS do objetosci ostrostupa ABCS jest rowny

AL 3:4 B. 1:4 C.1:8 D. 3:8
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Zadanie 25. (0-3)

Kazda z krawedzi podstawy tréjkatnej ostrostupa ma diugos¢ 103, a kazda jego krawedz
boczna ma diugosé 15.

Oblicz wysokosc¢ tego ostrostupa.

Zapisz obliczenia.

Zadanie 30.

Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi dlugosci 9. Wierzchotki podstawy ABCD
szescianu potaczono odcinkami z punktem W, ktory jest punktem przeciecia przekatnych
podstawy EFGH. Otrzymano w ten sposob ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDW
(zobacz rysunek).

G

Zadanie 30.1. (0-1)zx/
Dokoricz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Objetosc V ostrostupa ABCDW jest rowna

A. 243 B. 364,55 C. 489 D. 729

Zadanie 30.2. (0-2)
Oblicz cosinus kata nachylenia krawedzi bocznej ostrosiupa do plaszczyzny
podstawy.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 31. (0-1) =/
Dany jest szescian F o krawedzi diugosci a i objetosci V oraz szescian G o krawedzi
diugosci 3a.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Objetosc szescianu G jest rowna

A. 3V B. SV C. 18V D. 27V

Zadanie 25. (0-1) o/
Dany jest graniastostup prawidtowy czworokatny, w ktérym krawedz podstawy ma
diugos¢ 15. Przekatna graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod

katem « takim, ze cosa =¥.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Diugosc przekatnej tego graniastostupa jest rowna

A. 152 B. 45 C. 52 D. 10

Zadanie 26. (0-4)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny. Wysoko4¢ sciany bocznej tego ostrostupa jest

Oblicz objetosc i pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.

nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 30° i ma diugosc rowna 6 (zobacz rysunek).

Zadanie 27. (0-1) o

W pewnym ostrostupie prawidtowym stosunek liczby W wszystkich wierzchotkéw do

liczby K wszystkich krawedzi jest rowny % = %

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Podstawg tego ostrostupa jest

A. kwadrat. B. pieciokat foremny.

C. szesciokat foremny. D. siedmiokat foremny.
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Zadanie 29.
Dany jest ostroslup, ktdrego podstaws jest kwadrat o boku 6. Jedna z krawedzi bocznych
tego ostrostupa ma diugosc 12 ijest prostopadia do plaszczyzny podstawy.

Zadanie 29.1. (0-1)
Uzupeinij zdanie. Wpisz odpowiednia warto$¢ liczbowa w wykropkowanym miejscu.

Objetosé tego ostrostupa jest rowna ...

Zadanie 29.2. (0-1)rrm ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Tangens kata nachylenia najdiuzszej krawedzi bocznej tego ostrostupa do ptaszczyzny
podstawy jest rowny

A. 2 B.

w3
S
w| %)

Zadanie 30. (0-1) m=¢

Dany jest graniastostup prawidtowy szesciokatny ABCDEFA'B'C'D'E'F', w ktorym krawedz
podstawy ma diugos¢ 5. Przekatna AD' tego graniastostupa jest nachylona do plaszczyzny
podstawy pod katem 45° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole sciany bocznej tego graniastosiupa jest rowne

A. 125 B. 25 C. 50 D. 100
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Zadanie 29.
Kazda krawedz graniastostupa prawidiowego sze$ciokatnego ma dlugosé réwna 6.

Zadanie 29.1. (0-1)crn?
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne

A. 216 + 183 B. 216 + 5443 C. 216 + 216v3 D. 216 + 108v3

Zadanie 29.2. (0-1)

Oblicz cosinus kata nachylenia diuzszej przekatnej tego graniastostupa do
ptaszczyzny podstawy graniastostupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 25. (0-1) /
Ostrostup prawidiowy ma 2024 $ciany boczne.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 2025 B. 2026 C. 4048 D. 4052
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Zadanie 27. (0-1)

Podstawg graniastostupa prawidtowego czworokagtnego jest kwadrat o boku dtugosci 4.

Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem «a takim,
ze tga = 2 (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wysokosc¢ tego graniastostupa jest réwna

A 2 B. 8 C. 82 D. 16v2

Zadanie 25. (0-1) e/

Dhugosci trzech wychodzacych z jednego wierzchotka krawedzi prostopadioscianu sg trzema
kolejnymi liczbami naturalnymi parzystymi. Najdluzsza krawedz tego prostopadioscianu ma
diugosc 10.

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Pole powierzchni catkowitej tego prostopadioscianu jest rowne

A. 376 B. 466 C. 480 D. 720
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Zadanie 25.

Wysoko$¢ graniastostupa prawidiowego szesciokatnego jest réwna 6 (zobacz rysunek).

Pole podstawy tego graniastostupa jest réwne 15+/3.

pmmm e e - -

Zadanie 25.1. (0-1) EEI/

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Pole jednej sciany bocznej tego graniastostupa jest réwne

A. 36310 B. 60 C. 6V10 D. 360

Zadanie 25.2. (0-1) m/
Dokornicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Kat nachylenia najdiuzszej przekatnej graniastostupa prawidiowego szesciokgtnego do
ptaszczyzny podstawy jest zaznaczony na rysunku

A B.
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Zadanie 26. (0-1)

Ostrostup F, jest podobny do ostrostupa F.
Objetosc ostrostupa F, jest rowna 64.
Objetosc ostrostupa F, jestrowna 512.

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiednia liczbe w wykropkowanym miejscu tak,
aby zdanie bylo prawdziwe.

Stosunek pola powierzchni catkowitej ostrostupa F, do pola powierzchni catkowite;

ostrostupa F; jestrowny .......... .

Zadanie 24. (0-1) o/
Liczba wszystkich scian ostrostupa prawidiowego jest rowna 12.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba wszystkich wierzcholkow tego ostroslupa jest rowna

A. 10 B. 11 C. 12 D. 13

Zadanie 26. (0-1) oo/

Dany jest prostopadioscian ABCDEFGH, w ktorym podstawy ABCD | EFGH sa
kwadratami o boku diugosci 6. Przekaina BH tego prostopadioscianu tworzy z przekatng
AH sciany bocznej] ADHE kat omierze 30° (zobacz rysunek).

H G

A 6 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Przekatna BH tego prostopadioscianu ma diugosc rowng

A 43 B. 6V3 c. 12 D. 12v2

82



Statystyka

Zadanie 30.

W pewnej grupie 100 ucznidow przeprowadzono sondaz dotyczacy dziennego czasu
korzystania z komputera. Wyniki sondazu przedstawia ponizszy diagram. Na osi poziomej
podano — wyrazony w godzinach — dzienny czas korzystania przez ucznia z komputera.

Na osi pionowej przedstawiono liczbe uczniéw, ktérzy dziennie korzystajg z komputera przez
okreslony czas.

Liczba uczniow 30

25

24 26
21
20
15 14
10
6
5 2 3
1

, =

1 15 2 25 3 35 4

4,5
Dzienny czas korzystania z komputera (w godzinach)

Zadanie 30.1. (0=1)=¢
Ocen prawdziwos€ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest faiszywe.

Mediana dziennego czasu korzystania przez ucznia z komputera jest rowna
2,25 godziny.

Potowa z tej grupy ucznidéw korzysta dziennie z komputera przez mnigj niz
2,5 godziny.

Zadanie 30.2. (0-1)czn?
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dominanta dziennego czasu korzystania przez ucznia z komputera jest rowna

A. 2,25 godziny. B. 2,50 godziny. C. 2,75 godziny. D. 1,50 godziny.
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Zadanie 24.

Firma F zatrudnia 160 osob. Rozklad ptac brutto pracownikow tej firmy przedstawia
ponizszy diagram. Na osi poziomej podano - wyrazona w zlotych — miesigczna ptace brutto,
a na osi pionowej podano liczbe pracownikow firmy F, ktorzy otrzymujg place miesieczng
w danej wysokosci.

80 75

£ 70

-‘E‘ 60 %

: 50

€ 40

ﬁ 30 %

S 20

30 10 5
0 - L

4000 4800 5000 6000 7000

Placa miesieczna brutto (w zlotych)

Zadanie 24.1. (0-1)czm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednia miesieczna ptaca brutto w firmie F jest rowna

A. 459375 z B. 4 800,00 z C. 5360,00 z D. 239933 z

Zadanie 24.2. (0-1)grrn?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Mediana miesiecznej ptacy pracownikéw firmy F jest rowna

A. 4000 zt B. 4800 zt C. 5000 z D. 5500 zt

Zadanie 24.3. (0-1)cmrm?’
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba pracownikoéw firmy F, ktérych miesieczna placa brutto nie przewyzsza
5000 zi, stanowi (w zaokragleniu do 1%)

. 91% liczby wszystkich pracownikdw tej firmy.

A

B. 78% liczby wszystkich pracownikow tej firmy.
C. 53% liczby wszystkich pracownikow tej firmy.
D

. 22% liczby wszystkich pracownikow tej firmy.
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Zadanie 28. (0-1) o/
W tabeli zestawiono liczbe punktow uzyskanych przez 32 uczniow pewnej klasy za
rozwigzanie jednego z zadan testu z matematyki.

Liczba punktow 0 1 2 3 4 5

Liczba uczniow 2 2 5 6 11 6

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Srednia arytmetyczna liczby punktéw uzyskanych za rozwigzanie tego zadania przez
uczniow tej klasy jest rowna

A 25 B. 3,25 C. 3,31 D. 4

Zadanie 29. (0-2)

Na diagramie ponizej przedstawiono ceny pomidoréw w szesnastu wybranych sklepach.

liczba

sklepow

5,05 5,60 5,70 6,00 6,30

cena za 1 kg pomidorow (w zf)

Uzupelnij tabele. Wpisz w kazda pusta komérke tabeli wiasciwa odpowiedz, wybrang

sposréd oznaczonych literami A-E.

29.1 Mediana ceny kilograma pomidoréw w tych wybranych sklepach jest
© | rowna
29.2 Srednia cena kilograma pomidoréw w tych wybranych sklepach jest
© | réwna
A. 580 z B. 573 zt C. 585 zi D. 6,00 zt E. 570 z
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Zadanie 32. (0-1)
Na diagramie przedstawiono rozktad wynagrodzenia brutto wszystkich stu pracownikéw
pewnej firmy za styczen 2023 roku.

40 + 36
35 + ]
30 + 25

. 25 + —
liczba 18
pracownikéw 20

15 +
10

10 +
5 4

5 4 2

. H 1 0 =

4800 5100 5500 5900 6400 7500 8600

wynagrodzenie brutto za styczen 2023 (w zi)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Srednia wynagrodzenia brutto wszystkich pracownikow tej firmy za styczen 2023 roku jest
réwna

A. 5690 zt B. 5280 z C. 6257 =l D. 5900 z

Zadanie 29. (0-1) e/

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalnej.
Na osi poziomej podano oceny, kiore uzyskali uczniowie tej klasy, a na osi pionowej podano
liczbe uczniow, ktorzy otrzymali dang ocene.

liczba
uczniow

1 2 3 4 5 6
ocena

== " 7S B -y B e R s o
L

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Mediana ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniow tej klasy jest rowna

A 45 B. 4 C. 3.5 D. 3
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Zadanie 28. (0-1) EEI/

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalnej.
Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy, a na osi pionowej podano
liczbe uczniéw, ktérzy otrzymali dang ocene.

10 A
9
8
7‘ -
6
liczba
uczniéw 2
4 -
3
2 -
1 -
0
1 2 3 4 5 6
ocena

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniéw tej klasy jest
rowna

A. 3 B. 3,12 C. 3,5 D. 4,1(6)

Zadanie 28. (0-1) o/
Srednia arytmetyczna trzech liczb: a, b, c, jest rowna 9.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréod podanych.
Srednia arytmetyczna szesciu liczb: a, a, b, b, ¢, c, jest rowna

A. 9 B. 6 C. 45 D. 18
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Rachunek prawdopodobienstwa

Zadanie 28. (0-3)
W pojemniku znajdujg sie losy loterii fantowej ponumerowane kolejnymi liczbami naturalnymi

od 1000 do 9999. Kazdy los, ktérego numer jest liczba o sumie cyfr rownej 3, jest
wygrywajacy. Uczestnicy loterii losujg z pojemnika po jednym losie.

Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia polegajacego na tym, ze pierwszy los
wyciagniety z pojemnika byt wygrywajacy.

Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-1) co?

W pojemniku sg wytacznie kule biate i czerwone. Stosunek liczby kul biatych do liczby kul
czerwonych jest rowny 4 : 5. Z pojemnika losujemy jedna kule.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest réwne

A B. C.

O b
Ul
O] =
=)
e

Zadanie 3. (0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich réznych liczb naturalnych czterocyfrowych, ktére sg nieparzyste i podzielne
przez 25, jest

A.9:-9.2 B. 9:10-2 C.9:-9.-4 D. 9:-10-4
Zadanie 32. (0-1) ==

Na loterii stosunek liczby losoéw wygrywajacych do liczby losow przegrywajacych jest
rowny 2 : 7. Zakupiono jeden los z tej loterii.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze zakupiony los jest wygrywajacy,
jest rowne

A. B.

W] =
B =
O
O] b
o
=] B~

Zadanie 27. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w kiorych zapisie dziesigtnym cyfra dziesigtek
jesto 3 wieksza od cyfry jednosci, jest

A. 3 B. 6 C. 7 D. 13
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Zadanie 29. (0-2)
Dane sg dwa zbiory: C ={0, 4, 5, 7, 9} oraz D = {1, 2, 3}.
Losujemy jedng liczbe ze zbioru C, a nastepnie losujemy jedng liczbe ze zbioru D.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, Ze suma
wylosowanych liczb bedzie wieksza od 9. Zapisz obliczenia.

Zadanie 28. (0-1) ¢
Dokorncz zdanie. Wybierz wiasciwga odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym wystepuja tylko
cyfry 0, 5,7 (np. 57075, 55 555), jest

A. 5 B. 2-4° c. 2.3 D. 3°

Zadanie 30. (0-2)

Ze zbioru o$miu liczb {2,3,4,5,6,7,8,9} losujemy ze zwracaniem kolejno dwa razy po
jednej liczbie.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze iloczyn
wylosowanych liczb jest podzielny przez 15. Zapisz obliczenia.

Zadanie 32. (0-2)

Ze zbioru oémiu kolejnych liczb naturainych —od 1 do 8 - losujemy kolejno bez zwracania
dwa razy po jednej liczbie.

Niech A oznacza zdarzenie polegajgce na tym, ze suma wylosowanych liczb jest
dzielnikiem liczby 8.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A. Zapisz obliczenia.

Zadanie 30. (0-1) oo
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktorych zapisie dziesietnym cyfry sie
nie powtarzaja, jest

A.9-10-10-10-10 B.9-9-9-9
C. 10-9-8-7 D.9-9-8-7

Zadanie 31. (0-2)

Ze zbioru pieciu liczb {1,2,3,4,5} losujemy bez zwracania kolejno dwa razy po jednej
liczbie.

Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze obie wylosowane
liczby sa nieparzyste. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 29. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie dziesigtnym
wystepuja tylko cyfry 2, 4, 7 (np.: 7272, 2222, 7244), jest

A. 16 B. 27 C. 54 D. 81

Zadanie 30. (0-1) /

W pudetku znajdujg sie wytgcznie kule biate i czarne. Kul czarnych jest 18.
Z tego pudetka w sposoéb losowy wyciggamy jedng kule.
Prawdopodobienistwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wyciggniemy kule czarng,

. . 3

jest réowne T

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Liczba kul biatych w pudetku, przed wyciggnieciem jednej kuli, byta rowna

A 9 B. 12 C. 15 D. 30

Zadanie 31. (0-2)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostka do gry,

ktéra na kazdej $ciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek.

Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze w pierwszym
rzucie wypadnie wigksza liczba oczek niz w drugim rzucie. Zapisz obliczenia.

Zadanie 27. (0-1) o/
Rozwazamy wszystkie kody czterocyfrowe utworzone tylko z cyfr 1, 3, 6, 8, przy czym
w kazdym kodzie kazda z tych cyfr wystepuje doktadnie jeden raz.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Liczba wszystkich takich kodéw jest rowna

A 4 B. 10 C. 24 D. 16

Zadanie 30. (0-2)

Dany jest pigcioelementowy zbior K = {5,6, 7, 8, 9}. Wylosowanie kazdej liczby z tego
zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Ze zbioru K losujemy ze zwracaniem kolejno dwa
razy po jednej liczbie | zapisujemy je w kolejnosci losowania.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze suma
wylosowanych liczb jest liczba parzysta. Zapisz obliczenia.
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